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NOTĂ 
privind aplicarea OMF nr. 6718/19.12.2024 pentru desemnarea instituțiilor publice pilot 
pentru aplicarea Normelor metodologice privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și 

plata cheltuielilor bugetare începând cu data de 01.01.2025 
 
 

 
   Prin OMF nr. 6718/19.12.2024 Consiliul județean Arad a fost desemnat ca instituție pilot  

pentru aplicarea Normelor Metodologice privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata 
cheltuielilor bugetare, începând cu 01 ianuarie 2025. În urma implementării normelor 
metodologice s-au identificat atât avantaje cât și dezavantaje, cum ar fi: 
 
Avantaje 
 
1. O mai bună corelare a datelor din sistemul național de raportare Forexebug cu cele din 

programul informatic de contabilitate pe care îl utilizează instituția, de exemplu 
angajamentele din contabilitate sunt egale cu cele din CAB-uri, facturile înregistrate în 
contabilitate (sau alte documente privind lichidarea cheltuielilor) sunt egale cu recepțiile din 
CAB-uri. Având în vedere modificările legislative pentru raportarea situațiilor financiare 
trimestriale și anuale este important ca situațiile generate de Forexebug și cele generate de 
programul informatic de contabilitate propriu să conțină aceleași date. 

2. Reducerea riscului de a efectua plăți eronate, de la o altă subdiviune a clasificației bugetare 
(capitol sau articol bugetar, sumă mai mare decât cea recepționată). 

 
Dezavantaje 
 
1. În cazul în care nu funcționează sistemul național de raportare Forexebug nu poate fi 

generat Documentul de fundamentare prevăzut în Anexa 1 – Secțiunea B întrucât nu pot fi 
rezervate credite și nu poate fi atașată captura de imagine pentru verificarea preluării 
corecte a datelor din sistemul de control al angajamentelor.  

2. Se pierde foarte mult timp (muncă dublată și îngreunată), având în vedere că multe 
informații sunt completate manual, nu este un proces digitalizabil, pentru aceasta fiind 
necesară adaptarea și modificarea programului informatic, același pricipiu se aplică și 
pentru operațiunile cu valori foarte mici. 

3. Conform art. 12 din Anexa 2 din OMF nr. 6718/19.12.2024 Documentul de fundamentare, 
secțiunea A trebuie să fie întocmit de compartimentele de specialitate dar acestea nu dețin 
toate informațiile necesare pentru completarea anumitor câmpuri, nu pot genera numărul 
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unic de înregistrare prevăzut în anexa nr. 1 NM ”Document de fundamentare” și nu au 
posibilitatea întocmirii acestuia în sistemul informatic. 
Se impune crearea unui modul separat în cadrul programului informatic utilizat în care să 
poată opera în ordine cronologică toate compartimentele de specialitate. De asemenea este 
utilă crearea acestui modul având în vedere punctul 16 din Instrucțiunile de utilizare și 
completare ale documentului de fundamentare, care prevede că după o perioadă se va trece 
la semnătura electronică. 

4. Documentul de fundamentare se dublează cu referatul de necesitate întocmit pentru 
Serviciul de achiziții.  
Se pot iniția discuții cu ANAP pentru  elaborarea unui singur document care să fie utilizat 
atât pentru demararea procesului de achiziție cât și pentru rezervarea creditelor in vederea 
încheierii angajamentelor. 

5. Ca noutate în formularul prevăzut în anexa nr. 1 NM ”Document de fundamentare”, 
secțiunea B ”Situația evidențiată în controlul angajamentelor” la partea de semnături potrivit 
punctelor 13-14-15 din Instrucțiunile de utilizare și completare ale documentului de 
fundamentare se constată faptul că rubrica Verificat/Avizat este opțională și nu se mai 
solicită viza CFP, aceasta regăsindu-se doar pe angajamentul legal. 

6. Ordonațarea de plată (anexa nr. 2) nu conține și informații referitoare la disponibilul în cadrul 
angajamentului (înainte și după efectuarea plății). 

7. În sistemul Forexebug nu sunt introduse creditele bugetare trimestriale, existând 
posibilitatea plăților cu depășirea creditelor bugetare trimestriale pe aliniat bugetar în cadrul 
unui titlu ( ex titlul 10 ,titlul 20 etc). 

 
  


